

华声在线 - Microsoft Internet Explorer

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

地址(A) http://www.voc.com.cn/

← 输入关键字 直接搜索 → 转到 链接 转换 选择

灾民领救助需交50元登记费？

网帖：不交钱不能登记为灾民 四川流溪乡：钱是村民自己给照相馆的，我们不知情

请登录
华声论坛
http://bbs.voc.com.cn

“每家要交50元取证登记费，不交钱，就不是灾民，无法领取国家救助。”近日，有网友爆料，四川达州发生暴雨洪灾后，达州市渠县流溪乡政府不但不发放紧急物资，反而要求灾区群众缴纳50元取证登记费用。9月26日下午，流溪乡政府办公室回应，网帖不属实，取证登记费用由乡政府出，灾区群众不需缴纳。



9月16日至18日，达州市普降暴雨，全市195个乡镇不同程度受灾，图为救灾部队解救被困群众。

【网帖】“不交钱，就不是灾民”

自9月16日20时以来，四川达州市普降暴雨、大暴雨，引发暴雨洪灾，给人民群众生命财产造成严重损失。网友“aizhuyi”称，流溪乡很多老百姓房屋倒塌，才收回来的秋粮也全部被冲走。

“正当大家都在等政府的救助时，没想到乡政府派来一个照相的和一个工作人员”，网帖称，这两个人到各家各户取证，“一开口就要50元登记费用，不交钱，就不照相，也就不可能登记为灾民”。

网友“aizhuyi”表示，如果没有这些取证照片，就无法领取国家救助。

【回应】“费用由乡政府出”

9月26日，记者联系到事发地四川达州市渠县流溪乡政府。流溪乡政府办公室一名李姓工作人员告诉记者，“网帖不属实，照相取证由乡政府统一安排，取证登记费用由乡政府出，灾民不需缴纳。”

对于网帖中提及的50元登记费用，这名工作人员解释为“流溪乡瓜坝村村民因等不及乡政府统一安排的照相取证，就自己和当地的照相馆联系照相取证。”他称，“50元是他们自己给照相馆的，乡政府并不知情。”

■记者 罗浩

千万要雪中送炭

一边是灾民的不满、网友的质疑，一边是官方回应的“不属实”。当前流溪乡政府要做的，不是如何推卸责任，而应该体恤民情，既然灾民自己拍照出了那50块，政府主动补贴又何妨？而避免此类质疑，今后需更强化赈灾监管体系，主动公开救灾款物的来源、数量、种类和去向，避免因信息不对称再次造成误解与偏见，真正做到雪中送炭，千万别因中添乱，雪上加霜。

■文/邹园

华声评论
opinion.voc.com.cn

“十一”长假 爱心行动 免费午餐邀网友监督

“年初，一名大学生回乡帮我们找到了被拐儿童；国庆假期，我们再请回乡同学监督免费午餐。”近日，一条题为“免费午餐寻国庆回乡监督志愿者”的微博被众多网友转发，“国庆回乡当义工”成为网络达人们的新鲜话题。

“因受通讯条件限制，一些山区小学无法通过微博或短信公开每日午餐菜单及账目”，免费午餐发起人邓飞发出微博并介绍称，为确保公开透明，确保捐款人每一分捐款落到实处，避免任何程度的贪污、截留、浪费，从这个“十一”长假开始，免费午餐将在重大节假日邀请回乡网友担当监督志愿者，到各免费午餐学校询问困难、需求，并找到学生和在家当面了解是否吃到足量饭菜。有意者上微博@免费午餐，或加入志愿者QQ群74947476。

邓飞表示，免费午餐导入“全民监督”模式，鼓励并接受任何人监督和质询，保证相关信息的公开透明，以便及时发现问题、解决问题，这是免费午餐成功的原因之一。

据了解，民间公益项目“免费午餐”短短5个多月募集善款1690余万元，已为77所学校的1万多个孩子烹制了免费午餐。其中，湖南已开通新晃大坪坡村小、田家小学、胡家坝小学、新化横拉坪快乐小学、白云完小、古丈中寨村小、翁草村小等7所免费午餐学校，每天为300余名贫困儿童提供健康、美味的午餐，新晃另有15所村小已通过免费午餐基金审核，即将拨款开餐。

■记者 鲁红

完毕

Internet

华声在线：精选民... Baidu 百度

EBÖHR
依波表

20th 共我向未来
Together For Our Brighter Future
EBÖHR 1991-2011

依波20周年庆典 特别奉献 只需 **1280** 元
即刻拥有超值豪华机械表

进口自动机械机芯 表面镶嵌3颗真钻 蓝宝石表镜
不锈钢表壳表带 钨钢表圈 50米防水



株洲百货·春天百货·阿波罗商业广场·友谊商城·友阿百货·天虹百货（排名不分先后）

详情咨询：0731-84111266 4007-007-998